

国乒女队50年来首负日本队



孙颖莎(右)在比赛中回球



王艺迪(左)和陈幸同均已27岁,后备乏力是国乒女队在新周期面临的最大危机。

10月10日凌晨,乒乓球亚锦赛女团决赛在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳结束,中国女乒1:3不敌日本队,无缘第20次夺冠。

对近期赛程密集的国乒队来说,孙颖莎等主力连轴出战,体力和精力都到了一个临界值。同样不能否认的是,日本队此次发挥非常出色,16岁小将张本美和连胜王艺迪、孙颖莎,成为夺冠最大功臣。新的奥运周期,在女子方面,主力阵容更为年轻的日本队仍是国乒队第一对手。

从决赛阵容看,两队都没有派出目前的绝对主力。国乒队阵容是孙颖莎、王艺迪和陈幸同,这3人中只有孙颖莎一人有过奥运会经验。巴黎奥运会女单冠军陈梦目前处于休战调整状态,王曼昱则在赛前一天因家庭变故退赛,陈幸同火线驰援。

日本队派出的则是伊藤美诚、

平野美宇和张本美和。尽管第一主力早田希娜并未上场,但日本队这3名队员都有过奥运会参赛经验,得到过大赛历练。

首场比赛,张本美和3:2战胜王艺迪,帮助日本队先下一分。随后,孙颖莎3:0击败伊藤美诚,对对手保持9连胜的同时,扳平大比分。此前WTT(世界乒乓球职业大联盟)中国大满贯,两人刚刚交过手,孙颖莎4:0横扫伊藤美诚。

但之后两场比赛,国乒队陷入被动。平野美宇3:1战胜陈幸同,张本美和3:2战胜孙颖莎,帮助日本队3:1夺冠。这是日本女乒50年来首次战胜中国队。1974年横滨亚锦赛,主场作战的日本队曾战胜过中国队。之后无论是亚锦赛、世锦赛还是奥运会,中国女乒对日本队保持不败。

女团决赛从双方三大主力平均年龄来看,日本队是21岁,中国

队是25.7岁。在近年来的世界大赛交锋中,日本队00后球员早已全面挑起大梁,而中国女乒00后主力仅有孙颖莎一人。

对中国女乒来说,这次决赛失利有迹可循。巴黎奥运会后,主力孙颖莎一直处于连轴转状态。此前WTT中国大满贯期间,孙颖莎就表示,频繁的活动让她无法系统训练,很多时候只能抽空锻炼,尽量保证身体状态。

从近期赛程安排上看,密集的比赛让孙颖莎的身体和精神都处于临界状态。这之前,她参加了WTT澳门冠军赛并一路夺冠。9月底在北京举行的WTT中国大满贯,尽管没有参加混双比赛,但孙颖莎仍参加了女单和女双比赛,最终女单夺冠,女双也打进了决赛。

中国大满贯比赛全部结束时已是10月6日深夜,孙颖莎次日凌

晨就随国乒队经西安转机来到阿斯塔纳,备战上处于“无缝衔接”状态。10月8日,国乒队迎来首个对手朝鲜队,处于疲劳期的孙颖莎首战爆冷不敌金琴英,已给国乒队传递了危险信号。10月9日,国乒队更是一日双赛,接连迎战中国香港队和日本队,最终决赛失利。

从阵容上看,国乒队有些过于依赖主力队员,只是在首战对阵朝鲜队时派上了小将石洵瑶,近期表现不错的蒯曼则没有得到上场机会。待陈幸同火线抵达阿斯塔纳后,国乒队后两场阵容相对固定。半决赛后,陈幸同坦言,这是她第一次碰到这样的情况,抵达当日就上场比赛,只能通过以赛代练来调整状态。

接下来,亚锦赛还有女单、女双、混双等比赛,希望中国女乒及时总结、调整状态、提升信心,打好随后的比赛。(据《新京报》)

武网首秀 郑钦文击败克里斯蒂安

10月9日,中国女网头号球员郑钦文回到家乡湖北,在WTA1000级别赛武汉公开赛展开首场比赛。最终郑钦文以6:2和6:4击败罗马尼亚选手克里斯蒂安,挺进武网第三轮。

在武汉网球公开赛中,郑钦文作为高位种子选手首轮轮空,第二轮郑钦文迎来持外卡出战的克里斯蒂安。郑钦文与克里斯蒂安此前有过3次交手,2019年和2021年两次在红土地地上不敌对手,在硬地赛场郑钦文取得了一胜。26岁的克里斯蒂安目前世界排名第75位,在今年中网第二轮曾经三盘击败温网冠军克雷吉茨科娃,爆出小冷门。

本场比赛,郑钦文与对手僵持4局后突然发力,用犀利的ACE球



郑钦文在比赛中回球 摄影/新华社记者 肖艺九

和稳健的底线相持球建立优势,连保带破连下4局,以6:2拿下第一盘。第二盘,郑钦文前两个发球局

赛中郑钦文显得有些疲惫,但依然抓住克里斯蒂安心态波动的机会再次破发,在局分上领跑。随着郑钦文找回信心,她连续拿下4个发球得分,顺利保发,最终6:4拿下第二盘。

取得武网首胜后,郑钦文的冠军积分超过美国选手纳瓦罗来到第七位,在年终总决赛资格竞争中占据主动。不过,郑钦文显然对这个结果并不满意,“我现在的冠军排名和年初时一样,我当时就是第七位。我奋斗了一年,结果还是在第七位。”今年美网后郑钦文接受采访坦言,自己在年初澳网夺取亚军后过于放松,错失不少积分,让原本容易锁定的年终总决赛资格要拼到赛季末。

(据《北京青年报》)